

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes:	2 pesetas
Fuera	Trimestre 6
	Semestre 12
EXTRANJERO, AÑO	48
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES.	

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

AÑO V | NUMERO SUBLTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración Mercado, 12 | Teléfono 273 | NUM. 1159

INTERESES PROVINCIALES

INSISTIENDO

Al cultivo del olivo y de la vid, y teniendo como centro a Balldou, que también pidió enseñanza, dedica el último ciclo de conferencias del plan formado y aprobado, el Servicio Agronómico provincial, proponiéndose desenvolverle del modo siguiente:

Cultivo del olivo y fabricación del aceite. Elección de variedades. Plantación y cuidados de cultivo. Poda. Plagas y procedimientos de extinción.

Cultivo de la vid y elaboración del vino. Estudio de la invasión filoxérica en la provincia y consecuencias que de este estudio se deducen. Necesidad de la repoblación del viñedo. Elección de variedades. Análisis de tierras y toma de muestras. Preparación del terreno para la plantación. Plantación, injerto, labores, poda, abonos y recolección. Enfermedades, mildew, oidium. Medios de prevenirlas y combatirlas. Fabricación y conservación del vino. Sindicatos y cooperativas.

La importancia de los temas y la necesidad de que los agricultores se orienten y aprendan para prevenir y acoger de tal modo su riqueza, salta a la vista y no requiere encarecimiento, pues ello sólo se encarece. Pero salta también y se encarece, la necesidad de que esa labor divulgadora sea permanente, no espuma de cerveza o fogata de virtudes, que no pueden tener otra eficacia que la de grito de alarma al excitar por breves momentos la atención de los oyentes, que en paisaje cinematográfico apreciarán algunas cosas, no muchas, porque hay imposibilidad material de conceder a cada tema el tiempo que requiere.

Esa labor de persistencia, que es lo eficaz, sólo puede realizarla la Escuela, el maestro, que en los pueblos vive y en ellos desarrolla diariamente su labor progresiva, labor que intensifica en los meses del invierno en las clases de adultos, a los que deben de suministrársele conocimientos de inmediata aplicación.

Un campo agrícola de experimentación; una biblioteca adaptada a las necesidades locales; una sala que sirva de punto de reunión al pueblo todo, y un maestro con espíritu progresivo, que sirva de conductor de la ciencia, y la experiencia del especializado; eso es todo y en todo puede lograrse con escaso sacrificio pecuniario, pues la mayoría de ello no requiere otra cosa que voluntad decidida, cooperación de aquellos a quienes favorecerá su implantación.

Cuéntense los que en la cultura tengan fe, los que de ella esperen el engrandecimiento de España, el progreso de la Humanidad, y a obrar en consecuencia, que la fe hace milagros.

MERCADOS

Cotizaciones

La situación del mercado trigo no se modifica. Compradores y vendedores esperan resoluciones de la superioridad para poder calcular lo que a su negocio conviene, si es que hoy es posible hacer cálculos en este zaratandeado negocio de trigos.

El tiempo corre; el mercado sigue entorpecido y perturbado, y cuando queramos percatarnos nos vamos a encontrar con la cosecha encima, buena o mala.

La incertidumbre actual, ya lo hemos dicho, es más perjudicial que la realidad misma, y esta es la causa de la paralización y desconfianza reinante.

La oferta pretende en nuestra plaza en partidas a 53'19 ptas. los 100 kilos; en Palencia a 52'90 ídem; en Osorno y Frómista a 52'46 y en Salamanca y Paredes a 52'05.

Tendencia indecisa y demanda escasa.

Barcelona compra con calma y los vendedores no hacen gran ánimo para colocar partidas, esperando soluciones que no llegan.

Centeno: Se cotiza en nuestra plaza a 44'77 ptas. los 100 kilos; en Palencia a 44'10 y en Salamanca a 45.

Cebada: Las procedencias de línea de Palencia siguen ofreciéndose a 53 pesetas los 100 kilos.

Avena: Pretenden los vendedores a 46 pesetas los 100 kilos.

Los demás granos, sin variación.

Aceite: Hay ofertas de línea general de Andalucía, que pretenden a 23 pesetas los 11'50 kilos.

SEVILLA.—La paralización y falta de negocios en el mercado de aceites, ha originado un descenso en los precios que venían rigiendo y como consecuencia el mercado está en baja.

Los compradores retraídos, no aceptan precios mayores de

21'50 a 22 ptas. arroba para las clases corrientes y de 22'75 a 23 las buenas, de poca acidez, a cuyos límites se han hecho las últimas operaciones.

BARCELONA.—El mercado de trigos en baja y el retraimiento de los compradores es absoluto.

Asegúrase que la cuestión de importaciones de grano extranjero puede darse por resuelta y que la importación se hará.

Hay expectación.

De la Alcaldía

Anuncio

Solicitada a esta Alcaldía autorización para instalar una electro-bomba de medio HP. en el predio número 2, calle de Zaragoza, destinada a la elevación de agua; se hace saber por el presente anuncio que durante el plazo de cinco días, contados desde hoy, podrán presentarse en la Secretaría municipal reclamaciones por los vecinos que se consideren perjudicados con la instalación referida.

Huesca, 2 de Abril de 1925.—El alcalde, Manuel A. Ferrer.

NOTICIAS

Constituye excelente inversión las imposiciones en metálico en el BANCO ARAGONES a interés anual de 4 y 1/2 por ciento pagadero por trimestres, si así lo desea el imponente.

A nuestros corresponsales

que todavía tengan pendientes de liquidación recibos correspondientes a los trimestres tercero y cuarto, rogamos lo hagan a la mayor brevedad posible con el fin de poderles enviar los del primero, con lo que nos facilitarán el buen desenvolvimiento de nuestra labor administrativa.

Semblanzas

El director de LA TIERRA

Abogado, periodista, director de una Academia, Secretario del Alcalde, profesor de la Normal, Miembro vivo de la Liga que persigue la blasfemia, Consecuente en sus ideas, serio siempre y muy formal. Cuando lanza una sonrisa, nos parece que la vende; Tiene un gesto en sus paseos de despreocupación, Pues sus hombros, con frecuencia, voluntariamente as-

cienden Descubriendo en ese instante casi todo el pantalón. Tiene tiempo para todo y cultiva sus amores Que hace días acelera para conseguir su fruto... Pues desea uncirse al yugo y evitar los sinsabores Que depara a los crestones el provincial Estatuto...

UN OSCENSE.

Pronósticos Sociedad del tiempo

El clima de Aragón, cuyas características determinábamos ayer, es un clima ingrato para la agricultura en general; y si no díganlo por nosotros los labradores, cuyas inquietudes no siempre adivinamos los que vivimos en la ciudad, siempre pendientes de la escasez e inseguridad de las lluvias en las épocas que éstas son necesarias, de los cambios bruscos de temperatura, tan perjudiciales para las cosechas y de los vientos heladores que esparcen por los campos la desolación y la ruina.

Las lluvias en el valle del Ebro son generalmente primaverales y otoñales y el vapor de agua que las produce proceden casi siempre del Mediterráneo (siempre llueve con vientos del SE. y pocas veces con vientos de NO., al primero de los cuales llamamos nosotros «bochorno» y al segundo «cierzo»).

Mañana daremos la explicación científica de este hecho meteorológico que acabamos de señalar.

Tiempo probable

Persisten las perturbaciones atmosféricas en el Atlántico, que ocasionan bajas presiones en toda la parte occidental de Europa y son causa de que en nuestra península, en casi toda ella, se produzcan precipitaciones atmosféricas o lluvias, que perdurarán mientras subsistan las causas productoras, que no son otras que las perturbaciones que desde el primer día decimos existen en el mar Atlántico.

Vientos flojos de la región del Sur, aguaceros y tormentas poco intensas son las características climatológicas del día.

METBORO.

ECOS... BODA DISTINGUIDA

El doctor Jarres puede decir lo que el general paraguayo de "Los sobrinos del capitán Grant":

"Esta vez nos ha salido un poquito desigual."

En el plebiscito para la designación de presidente del Imperio alemán ningún candidato ha obtenido la mayoría de votos necesaria.

Los partidarios del doctor creían asegurado su triunfo por ser Jarres "un verdadero símbolo nacional."

Lo que demostró cumplidamente en una reunión preparatoria bebiéndose una jarra de litro y medio de cerveza de un sólo trago.

Como las elecciones tienen que repetirse, lo lógico es que el doctor repita la suerte para acabar de convencer a los remisos.

Otra jarrita, Jarres.

Y la victoria de los jarristas será un hecho.

Es en lo único que la democracia española se diferenciaba de la alemana: en el "hebercio", con motivo de las elecciones.

No usábamos cerveza, mas sí "cabecero", clarete.

Como que... aún hay quien guarda unos toneles para cuando... ese día lleguel

¿Se volverá agrío?

Romanones está preparando un nuevo libro sobre política.

Si recordase que ha sido ministro de Instrucción pública no escribiría libros.

Teniendo en cuenta que la mayoría de los españoles no saben leer y los que saben no saben lo que leen.

¡Ni falta que les hace.

El acreditado don Felipe, famoso agente de matrimonios, dejó en sus Memorias las siguientes observaciones respecto a las mujeres a quienes se propone un marido:

Las solteras dicen:

—¿Cómo es?

Las viudas jóvenes:

—¿Qué posición tiene?

Las viudas de edad o las solteras:

—¿Dónde está?

Se casan María Luisa Carderera Riva y Manolo Gómez de la Torre y Santías

A las siete de la tarde de ayer contrajeron matrimonial enlace la bella, gentil y distinguida señorita María Luisa Carderera Riva, de familia de apellido prestigioso y de abolengo en esta provincia, con el joven y culto ayudante de Obras públicas, afecto a las obras de Riegos del Alto Aragón, don Manuel Gómez de la Torre y Santías.

El reciente luto de ambas familias ha impedido que esta boda se celebrase con el boato y la brillantez que exigían los apellidos de los contrayentes.

Tuvo lugar el solemne acto en el domicilio de la desposada, ante un altar sobre damasco azul, artísticamente adornado y que presidía una hermosa imagen de la Purísima Concepción.

Apadrinaron a los contrayentes doña Concepción Santías, viuda de Gómez de la Torre, madre del novio, y don Luis Riva, tío carnal de la novia.

Firmaron el acta como testigos don Mariano Carderera Riva, don Luis Riva Potoc, don Vicente Olalla, don Antonio Pié, don Joaquín Carderera Almudévar, don Victoriano Coarasa, don Agustín Loscertales y don Antonio Miranda.

Ayudado por el coadjutor de la Catedral don Joaquín Borrell, actuó en la ceremonia el muy ilustre señor don Higinio Lasala, maestroescuela de esta Catedral, quien, con palabra sencilla, fácil y elocuente, dirigió a los desposados una sentida plática henchida de fervor y de cristianas enseñanzas.

A los invitados, todos familiares e íntimos de los novios, se les obsequió con un espléndido y suculento lunch que sirvió de manera admirable, como él sabe hacerlo, el acreditado industrial de esta plaza don José Chaure Lafuente.

La feliz pareja salió en viaje de luna de miel para Barcelona, Valencia, Sevilla, Madrid y otras capitales. Que Dios derrame sobre María Luisa y Manolo todas las venturas a que por sus condiciones todas se hacen acreedores.

LA TIERRA se complace en testimoniar su enhorabuena más cordial y sincera a los novios y a sus distinguidas familias, ambas de nuestra mayor predilección y afecto

Reaparición de "El Ruido,"

Mañana sábado reaparecerá el popular y simpático semanario «El Ruido», que dirige su propietario y amigo nuestro muy querido «Trapisonadas».

Según nuestras noticias, fidedignas a juzgar por el conducto por el que las hemos recibido, la reaparición de «El Ruido» responde al deseo de su propietario de realizar campañas que indudablemente han de redundar en beneficio de los intereses generales de la población.

No hemos de regatear nuestro aplauso al querido compañero Manolo Sanz Bretos, ya que su propósito, libre de ambiciones lucrativas, no es otro que el de hacer patria chica.

Bien venido sea el popular semanario, al que deseamos grandes aciertos en sus campañas.

Paulino Usón Sesé

ABOGADO

INSTITUCIONES

Coso Alto, 22. 2º CON Huesca

Diputación de Huesca

Santos Coral Casas

CORREDOR DE COMERCIO

HA TRASLADADO SU DOMICILIO AL

Coso Bajo, núm. 4, segundo derecha

HUESCA F. C.

Por acuerdo de la Junta Directiva de este Club se abre público CONCURSO entre los industriales de esta plaza para el arrendamiento del AMBIGU, instalado en el campo de deportes de la misma, sito en VILLA ISABEL. El plazo de presentación de pliegos queda abierto desde hoy hasta el próximo lunes, día 6, y hora de las ocho de la noche, estando de manifiesto las condiciones y demás requisitos en el domicilio del señor Presidente, Coso Bajo, 4, principal izquierda, de once a una de la mañana.

Huesca, 3 de Abril de 1925.—El Secretario, J. de Pablo.



SEGUNDO ANIVERSARIO

POR EL ALMA DE

Don Mariano Pelayo Ena

Que murió cristianamente el 4 de Abril de 1923

R. I. P.

Sus apenados: hermanas Ramona y Angela; hermano político Martín Bleuca, sobrinos y demás familia, replican a sus amigos y relacionados se sirvan elevar sus preces al Altísimo por el alma del finado y la asistencia a alguno de los cultos que se celebrarán en la siguiente forma: El día 4, a las diez y media, Misa-Aniversario en la Iglesia Parroquial de Santo Domingo y San Martín, y las misas que se celebren en dicha Iglesia y las de los beneficiados en San Lorenzo.

La familia agradecerá muy sinceramente la asistencia a estos actos.

Huesca, Abril de 1925.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

El señor Calvo Sotelo y las tarifas de las cédulas personales

Importantes declaraciones del director general de Abastos

El general Primo de Rivera ha sido nombrado hijo adoptivo de Melilla.— La función del Real a beneficio de los periodistas madrileños.— Se ha creado una comisaría sanitaria.— Información de Marruecos.— Otras noticias.

Un nombramiento

MADRID, 2.—La «Gaceta» de hoy publica el nombramiento de vocal de la Junta consultiva del Crédito Agrícola a favor de don Rafael Aguilar Cuadrados.

Declaraciones del director general de Abastos

El director general de Abastos, señor Bahamonde, ha hecho las siguientes declaraciones a los periodistas:

El trigo hasta el mes de Febrero último se ha vendido por los pequeños agricultores a precios que oscilaban entre 39 y 45 pesetas el quintal métrico. Desde Febrero en adelante se ha vendido a 52 y 57 pesetas, iniciándose un retraimiento en los vendedores ante la esperanza de un mayor beneficio.

La Junta Central de Abastos interviene para conseguir la baja y mostrarse dispuesta a autorizar la importación de trigo extranjero. Antes, sin embargo, quiso convencerse de que había existencias bastantes en España para el consumo nacional.

Se llamó a los grandes productores y éstos no pudieron afirmar si la cantidad de trigo que había en la nación era suficiente para el consumo, añadiendo que si la Junta Central de Abastos consideraba necesaria la importación, podía autorizarla, pero siempre que el trigo extranjero estuviera sujeto al pago de los derechos arancelarios.

La Junta no podía aceptar en manera alguna esta última condición, ya que de implantarse beneficiaría a los grandes tenedores de trigo en perjuicio del país, y se mostró, sin embargo, conforme con autorizar la importación libre, aunque por pequeñas cantidades para que no pudiera influir en la alteración de los precios a que se vende el trigo español.

En esta situación la Cámara Agrícola de Guadalajara ha comunicado a la Junta Central de Abastos que se compromete, si se prohíbe la importación de trigos, a vender todo el trigo que hay en esa provincia al precio de 52 pesetas.

La Junta Central de Abastos ha aceptado la oferta de la Cámara Agrícola de Guadalajara, con toda clase de garantías, claro está, y ha suprimido las medidas de rigor que se vio obligada a adoptar ante las necesidades del país.

Una visita al marqués de Magaz

Hoy han estado en la Presidencia, celebrando extensa conferencia con el marqués de Magaz, los arzobispos señores Vidal y Barraquer, Melo, Benlloch y Gandásegui.

Se ignora el motivo de esta visita, a la que se concede extraordinaria importancia.

Una prórroga

Se ha dispuesto que hasta el próximo mes de Enero no se encarguen de la cobranza del impuesto de cédulas personales las Diputaciones, como dispone el Estatuto provincial.

Los Ayuntamientos, pues, continuarán cobrando el referido impuesto hasta dicho mes.

Nuevo consejero de Estado

Entre los decretos que hoy ha firmado el Rey figura uno nombrando consejero de Estado al general don Diego Muñoz Cobos.

Se piden dos penas de muerte

H y se ha visto en el Supre-

mo de Guerra y Marina la causa instruida contra dos soldados indígenas, acusados del delito de supuesta traición.

El fiscal ha pedido para los dos procesados la pena de muerte.

El festival de la Asociación de la Prensa

En la Presidencia no ha sido facilitada hoy ninguna noticia a los periodistas.

El presidente interino y todos los vocales han asistido a la función del Real, organizada a beneficio de la Asociación de la Prensa.

El equipo argentino derrotado

Comunican de Irún que hoy han jugado un partido el titular de esa población y el argentino Boca Juniors.

Han ganado los iruneses por cuatro tantos contra cero.

Esta derrota del equipo argentino está siendo objeto de muy variados comentarios.

El Ayuntamiento de Madrid

Ha celebrado sesión el Ayuntamiento, acordándose en ella dar el nombre de Anselmo J. Clavé a una de las calles de la villa.

Se aprobó el Reglamento de venta de carne congelada.

También se aprobaron varios dictámenes admitiendo la renuncia del cargo de concejal a los señores don Joaquín Manuel Bandaluce, don Valentín Careaga, don Alberto Rodríguez Arenas, don Francisco Casas Delgado y don Julián Domingo Pérez, y nombrando para sustituirlos a los señores don Francisco Topete, don Ignacio Bauer, don Leonardo Saén de Baranda, don Guillermo Pellicer conde de Santa María de las Islas y don José Manuel Aristizabal.

Declaraciones de Calvo Sotelo sobre el impuesto de cédulas

El director de Administración local, señor Calvo Sotelo, se ha creído en el caso de rectificar algunos errores que se han cometido por haber confundido en materia de cédulas las tarifas vigentes con las nuevas.

Las rentas de trabajo superiores a 30.000 pesetas, que ahora forman una sola clase, en lo sucesivo se agruparán en cuatro distintas.

Respecto a las cédulas especiales de cónyuges dice que no se ha aumentado el número de contribuyentes sujetos al pago de esta cédula. Hoy eran las mujeres cuyos maridos percibían rentas de trabajo superiores a 6.000 pesetas, o pagaban contribución superior a 2.000 o alquiler no inferior a 2.500 pesetas.

Pues bien, en lo sucesivo será exigible la cédula especial de cónyuge única y exclusivamente a las mujeres que se encuentran en esos mismos casos. Por consiguiente las mujeres que hoy pagan cédula ínfima de 1'17 pesetas, pagarán en lo sucesivo 1'50 y no 42, ni 38, ni 35, ni 24, ni 12 pesetas como se ha dicho.

En segundo término, para las mujeres cuyos maridos perciban rentas no superiores a 20.000 pesetas la cédula especial de cónyuge, cuando proceda, será inferior a lo que hasta hoy regia.

En las tarifas segunda y tercera la cédula de cónyuge será algo superior a la actual, pero ello obedece a que el legislador ha procurado nivelar el impuesto exigido a los contribuyentes rentistas con el que en forma verdaderamente implacable ve-

nían satisfaciendo los empleados.

En el nuevo régimen están exentas del pago de cédula de cónyuge las mujeres casadas en cuya compañía vivan cuatro o más hijos legítimos y en la tarifa primera son disminuidas las cédulas de algún grupo de contribuyentes.

Para los hijos de quienes están incluidos en la última clase de la tercera tarifa se crea una cédula de peseta y en todo caso las Diputaciones provinciales pueden reducir a 0'75 la de jornalero.

Los nuevos cardenales

Los señores Hundain y Casanova, arzobispos de Sevilla y Granada, a quienes Su Santidad Pío XI ha concedido la birreta cardinalicia, son dos ilustres prelatos que honran a la Iglesia española.

El doctor don Eustaquio Hundain y Esteban, arzobispo de Sevilla, nació en Pamplona el 20 de Septiembre de 1862. Estudió en el Seminario de Pamplona la carrera eclesiástica y dos cursos de Derecho canónico en el Seminario de Ciudad Real.

Consagrado el 13 de Marzo de 1905 en la capilla de la Virgen del Camino de la iglesia parroquial de San Saturnino, en Pamplona, fué preconizado arzobispo de Sevilla el 16 de Diciembre de 1920, y tomó posesión el 5 de Julio de 1921, haciendo su entrada en la archidiócesis el 15 de Septiembre del mismo año.

Es doctor en Sagrada Teología, ha sido senador por la provincia eclesiástica de Santiago y posee la Gran Cruz de Beneficencia.

Entre otros cargos ha desempeñado los de profesor de Filosofía en el Seminario de Pamplona, magistral y rector del de Ciudad Real, y arcepreste y rector del de Segovia. En 15 de Noviembre de 1904 fué preconizado obispo de Orense.

Ha publicado un «Curso espiritual del seminarista». Entre sus pastorales principales figuran: unas normas fundamentales de vida cristiana; otra sobre la predicación sagrada; otra reprobando la inmoralidad dominante, y otra sobre la santificación de las fiestas.

En cuanto al arzobispo de Granada, doctor D. Vicente Casanova y Martol, nació en Borja (Zaragoza), el 16 Abril de 1854. Fué consagrado en la Catedral de Madrid el 25 de Marzo de 1908, y preconizado arzobispo el 7 de Marzo de 1921. Tomó posesión de la archidiócesis granadina el 1 de Diciembre del mismo año.

Anteriormente desempeñó los cargos de párroco de Alfaro (Logroño) y de Nuestra Señora del Buen Consejo, de Madrid.

En 1909 fué obispo de Almería.

Creación de una comisaría sanitaria

Se ha firmado un Real decreto creando una comisaría sanitaria encargada de la reorganización e inspección de sociedades de asistencia médica, mutualidad, cooperativas sanitarias, clínicas y policlínicas y cuantas entidades ofrezcan un servicio facultativo por un tanto alzado.

Dicha comisaría queda encargada de redactar en un plazo que no podrá exceder de 90 días, un reglamento al que hayan de someterse todas estas corporaciones, fijándose el sueldo mínimo de médicos y farmacéuticos, cuotas de los asociados y núme-

ro de familias que pueda atender cada profesor.

Esta comisaría estará formada por un presidente delegado del ministerio de Gobernación, dos asociados de estas empresas, dos gerentes de sociedades, dos representantes del Colegio de Médicos y un secretario médico, nombrado por las autoridades sanitarias.

Para el cargo de presidente ha sido nombrado el señor Murillo, director general de Sanidad, y para el de secretario el señor Alvarez Sierra.

Información de Marruecos

La visita del presidente del Directorio a Melilla

MELILLA.—Durante la estancia del Alto Comisario en esta plaza, visitará Monte Arruit e inaugurará el monumento que allí se levanta.

Luego seguirá a Dar Drius y Tafersit.

Después, al siguiente día, irá a Ben Tieb y Dar Quebdani, a donde irá por la carretera de circunvalación.

Desde Quebdani se trasladará a caballo a Afrau, donde almorzará, y regresará a Melilla a bordo de un buque de guerra.

Hogueras en el campo rebelde

Los centinelas de la alcazaba de Dar Drius observaron en la noche pasada gran número de hogueras en el campo rebelde.

Las fuerzas encargadas de proteger el convoy que se llevó a la posición de Izen Lasen, observaron un crecido número de grupos rebeldes a la derecha de la posición de Tauriach Tausat.

Las guarniciones de las posiciones de Imerín, Dar Salas y Dar Abadi rechazaron varias agresiones de los grupos rebeldes.

Varios grupos enemigos que hostilizaban los trabajos de fortificación de la posición de Loma Roja fueron dispersados por el fuego de la Artillería de la citada posición.

Los indígenas pertenecientes a las cabilas de Beni Said y Beni Bu Gafar capturaron a varios malhechores que habían dado muerte a una mora para robarla el ganado. Fueron cogidos cuando se habían refugiado en una cueva.

Abd-el-Kader y el comandante Fortea felicitaron a los cabileños leales.

La explosión en el puerto de Melilla

MELILLA.—Fuerzas de Artillería y de la compañía de Mar, utilizando barcasas, desembarcaron las cajas de granadas y bombas que quedaban aún a bordo del «Lázaro».

Durante los trabajos de salvamento, que heroicamente realizó, sufrió contusiones en una mano el comandante de Ingenieros señor Sastre.

En todos los buques que se hallaban surtos en la rada al ocurrir la explosión cayeron espoletas de granada y gran cantidad de cascoite.

Por orden del inspector de la Transmediterránea, que llegó hoy, ha marchado a Málaga el vapor «Lázaro».

La Junta de Arbitrios

MELILLA.—Se reunió la Junta de Arbitrios, acordando obsequiar el sábado, aprovechando la circunstancia de hallarse el general Primo de Rivera, a la oficialidad de los batallones de Cerñola, San Fernando y las

banderas del Tercio de regulares y de Alhucemas, que marcharon a la otra zona a raíz de los sucesos.

Por unanimidad se acordó nombrar al general Primo de Rivera hijo adoptivo, como muestra de gratitud por haber resuelto diversas cuestiones que afectaban a Melilla.

También se acordó invitar al vecindario y al comercio, al cierre de puertas a la llegada del presidente.

Emigración de cabileños a Argelia

La emigración de indígenas a Argelia ha adquirido gran intensidad, pues a más de la situación precaria, les obliga a emigrar la negativa a tomar parte en las jarcas, pues no perciben lo prometido por Abb-el-Krim.

Han sido abastecidas las posiciones del sector de Tafersit y también el puesto de Isel Lasen, sin novedad.

La batería de Afrau dispersó unos grupos enemigos.

Reuniéronse los somatenes, acordando dar guardia de honor a Primo de Rivera y desfilando después de las fuerzas que cubrirán la carrera.

Noticias de provincias

Una reunión

SANTANDER.—En el salón de la Alcaldía estuvo reunida

INFORMACION DE ZARAGOZA

Continúa la vista de la causa por el asesinato del cardenal señor Soldevila

La sesión de la mañana

ZARAGOZA.—Hoy ha continuado la vista de la causa instruida contra tres procesados, presuntos autores del asesinato del cardenal Soldevila.

La sesión de la mañana ha carecido de interés.

El abogado defensor ha leído una tarjeta de don Tomás Cocho Soldevila, sobrino del cardenal asesinado. En dicha tarjeta se afirma que los verdaderos autores del crimen no son los que se sientan en el banquillo.

El defensor, en vista de esta afirmación, pide a la Sala que se permita al señor Cocho Soldevila que preste declaración.

El Tribunal accede a esta petición.

La sesión de la tarde

A las cuatro de la tarde se reanuda la vista.

Declara Pilar Laviñeta, habitante en la casa número 464 del barrio de Torrero, que se dedica a tener huéspedes.

Dice que dos días después de cometido el crimen estuvo Torres Escartín con un hijo suyo y un amigo apellidado Salamero.

Los señores Pellicer y Carceller, canónigos del Pilar, son llamados para que identifiquen la personalidad de Tomás Cocho Soldevila, sobrino del cardenal y autor de la tarjeta leída esta mañana por el abogado defensor. Ambos sacerdotes manifiestan que el testigo era, efectivamente, sobrino del cardenal.

Declara Tomasa Bernad y dice que conoce a Torres Escartín porque el día del crimen cenó con un hijo suyo. Nada sabe si fué o no autor de la muerte del cardenal Soldevila.

A continuación declara Mariano Gracia, esposo de Gloria Salinas, que incurre en muchas contradicciones.

Declara Tomás Cocho Soldevila, sobrino del cardenal. Dice que atribuye la muerte de su tío al fraude de que fué víctima por varios de sus familiares, a los que culpa de su muerte para librarse de la acción judicial.

El fiscal pregunta al testigo en qué se funda para hacer tan grave declaración y contesta que aun cuando no tiene datos ni pruebas lo cree así porque se lo dicta su conciencia.

una representación de la Real Sociedad de Amigos del Sardinero.

Con el alcalde se cambiaron impresiones relacionadas con el plan de obras a realizar en aquella zona, para lo cual ofreció su concurso económico dicha importante entidad.

Importante robo

VALENCIA.—En un comercio de la calle de don Juan de Austria penetraron los ladrones y descerrajando una caja de caudales se apoderaron de mil pesetas.

Luego abrieron el cajón de una mesa y se apoderaron de varias acciones de la Compañía de Tranvías y de otras de una Compañía alemana.

Concurso

BURGOS.—En la Diputación se constituyó el Tribunal para abrir las proposiciones presentadas al concurso de caminos vecinales.

Se presentaron 54 pliegos.

Excursión suspendida

LEON.—Un numeroso grupo de alumnos de Historia de nuestro Instituto nacional de segunda enseñanza, que con su profesor se disponía a visitar los monumentos de la Edad Media en la provincia de Asturias, ha tenido que aplazar la excursión a causa del temporal.

Se comprueba que el testigo está enfermo, o perturbado, y el fiscal pide que continúe la vista sin hacer caso para nada de la declaración del sobrino del cardenal.

El defensor confiesa que ha dado lectura a la tarjeta porque desconocía el estado del señor Cocho, el cual le anunció que tenía «cosas gordas» que decir.

El presidente pregunta al testigo si puede asegurar que los procesados no son los autores de la muerte del cardenal Soldevila, contestando que no. Que no tienen sus palabras más fundamento que el dictárselas su conciencia.

A las cinco y media de la tarde se suspende la vista y la Sala se traslada al convento del Terminillo para tomar declaración a la religiosa sor María Cruz, accediendo así a la petición de la defensa.

Mañana continuará la vista.

ANIVERSARIO

Con la misma condolencia que nos produjo su muerte, renovamos nuestro dolor por el fallecimiento del que en vida fué prestigioso y distinguido caballero don Mariano Pelayo Eña, de cuyos afectos guardamos hondos recuerdos, a pesar del tiempo transcurrido que hace le perdimos para siempre.

Como sus relaciones eran numerosas, creemos que en fecha tan luctuosa elevarán por su alma una fervorosa plegaria todos sus amigos.

Una vez más reiteramos el testimonio de nuestro pésame a sus afligidos hermanas doña Ramona y doña Angela; hermano político don Martín Bleuca, acreditado comerciante en esta capital, sobrinos y demás parientes.

Sucesos

Después de una reyerta

Hemos de hacer constar que la reyerta entre mozos a que ayer hicimos mención no ocurrió en Bailo, sino en el pueblo de Larues.

Hacemos esta espontánea, pero debida rectificación,

Diputación de Huesca

GLOSARIO

La Virgen Dolorosa

A las oscensas que llevan su nombre :

Los días de Abril con sus claras mañanas y sus tardes perfumadas que llenan de luz nuestros ojos y de alegría nuestro corazón, encierran algo muy triste en sus resplandores. En las melifluas armonías del primer riuiseñor que anida en nuestros vergeles, se adivinan tristes acentos de dolor y el puro rocío del amanecer, diríase que son lágrimas de las estrellas. Nace la primavera llorando, como llorando nacemos nosotros, y este llanto de la naturaleza, responde a unos dolores supremos, a unos dolores divinos...

Dentro la noche tibia y quieta del Abril, cuando las perfumadas brisas de la primavera rinden su tributo de amor a los hombres, esparciendo por ciudades y campos regocijo y vida con las fragantes exhalaciones de los vergeles de nuestros hermosos arroyos, cubierta con manto negro, anonadada por la pena, sollozando quedamente, iluminada su faz lagrimosa con la melancolía de un poco de luna, amargada el alma y traspasado el corazón, pasa la Virgen de los Dolores llenándolo todo de tristeza, inspirando compasión a todas las cosas: lloran las estrellas, lamentanse las aves, solloza el viento, las flores inclinan sus capullos y los hombres también sienten su corazón amargado por la pena de aquella Virgen atormentada con los más acerbos dolores:

¿Quis est homo qui non fletet Mater Christi si videret gementem cum Lilio?
¿Quis non potest contristari Christi Matrem contemplari in tanto supplicio?

Toda la naturaleza se asocia al acervo dolor de aquella Madre que vio morir a su Divino Hijo con la más ignominiosa y la más cruel de las muertes. ¿Quién supiera decir el dolor profundo de un corazón traspasado por siete espadas! ¿Quién pudiera describir la magnitud de tormento de una Madre que ve pasar a su Hijo por la traición, el sudor de sangre, la flagelación, la corona de espinas, los clavos, la Cruz, chupar con vinagre y hiel sus labios en la agonía y traspasar su costado, al expirar, por la agudeza de una lanza!

Yo, que he perdido la alegría de la infancia, el tesoro de inocencia y la luz de mis ojos no tiene su primera pureza y mi piedad se va esflorando, sólo deseo para consuelo de mi tristeza y báculo de mi vivir errante, que en el camino de mi penosa vida, un poco de dolor del de la Virgen venga de compañía, Este es mi deseo en el día de hoy.

No todos los hombres necesitamos el placer para vivir contentos. Algunas almas sentimentales disfrutan y ponen todo su amor en un tormento; tormento que aman con todas las veras de su corazón; tormento que constituye su deleite; tormento en el cual han depositado su pureza el ángel, la flor su aroma, su ardor el fuego, su ternura y su sensibilidad el amor; tormento precioso que agocen en su corazón y con él gozan sufriendo.

Y las almas que además de sentimentales son cristianas, en su compenetración con los Dolores de María encuentran la más grande de las felicidades: viejos, recuerdos y glorias; las Virgenes, palmas y coronas; los jóvenes, ensueños, música y

amor, y los niños, dulzuras y flores.

RAFAEL SOT Y DELCLÓS.

Huesca-Día de los Dolores de la Virgen de 1925.

La nueva moneda de cupro-níquel

Para los días 14, 15, 16 y 17 de Abril está anunciada la subasta, entre empresas nacionales y extranjeras, del cobre, níquel, hulla y cok necesarios para la acuñación de la moneda de cupro-níquel de 25 céntimos, cuyos troqueles están ya terminados.

Resuelta la adjudicación, se concederá un plazo de un mes para la entrega de los materiales. Hasta Junio, pues, no empezará la acuñación.

El anverso de la moneda indica el valor. En el centro aparece la cifra 25, surmontada por una corona real, y debajo, la inscripción «céntimos». A los lados, y debajo, unas ramas de laurel.

El dibujo del reverso, original del notable aguafortista señor Castro Gil, representa una carabela, alusiva a la importancia de las actividades mercantil y náutica y a la necesidad de fomentarlas. El modelo está sacado por el artista de un grabado nacional del siglo XVII, que se conserva en el Museo de Marina.

El disco de la moneda tiene 22 milímetros de diámetro.

El director de la Casa de la Moneda, señor Rodríguez de Sedano, cree que en Octubre estará ya acuñada y puesta en circulación. El decreto de creación no autoriza sino una emisión de dos millones de pesetas, o sea, ocho millones de monedas de a real. Terminada esta acuñación se procederá a hacer la otra, también dispuesta, de dos reales, de plata.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Nicetas, abad, y Santa María Egipciaca.

Santa María Egipciaca

Es grande la memoria de esta Santa, por el grande ejemplo de penitencia que dió a la Iglesia en el siglo V.

Santa María Egipciaca era una mujer que había empleado su juventud en cegar con los hechizos de su hermosura a los incautos jóvenes, y hacerles caer en los lazos del demonio.

Convertiéndose yendo por curiosidad a Jerusalén a ver la fiesta de la Invención de la Santa Cruz.

Al tiempo que iba a entrar en la iglesia, sintió que una mano invisible la detenía.

Aterrada con tal prodigio y movida de la divina gracia, se horrorizó de sus pecados, pidió perdón a Dios y prometió apartarse de todo deleite mundano.

Entonces no halló dificultad para entrar, adoró la Santa Cruz, y se retiró sin dilación a un áspero desierto, donde vivió cuarenta y ocho años, mantenida sólo de hierbas y raíces, procurando borrar con lágrimas de verdadera penitencia las manchas de su pasada deshonestidad.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Josefa Alvarez, viuda de Villacampa.

A las cuatro menos cuarto sermón por el muy ilustre señor don Miguel Muniesa; y a las seis y media por el Padre cuaresmero.

En el Septenario de los Dolores predicará el muy ilustre señor don Tomás Mínguez, sobre

el tema «María al pie de la Cruz».

Efusiva felicitación

Con motivo de celebrar la primera Misa el digno y nuevo presbítero don José Puzo, de cuyo solemne acto dimos antes ayer cuenta, su hermano le dedicó la inspirada y tierna poesía que adjunta publicamos:

¡Llegó por fin la hora Del desposorio místico con Cristo! ¡Rompió por fin la aurora! Entre sueños lo he visto Y a creer este sueño me resisto.

¡Llegó por fin el día! ¡Fué el crepúsculo largol... Ya amaneció

Entre auras de armonía El albor, la luz crece Y el sol en su pujanza resplandece.

Con blanca vestidura Y un cáliz en tus manos, los trigales Cruzabas con presura De campos inmortales. Adonde brotan fuentes perennes.

Y el Dueño de aquel campo Pasó por caso de hombre disfrazado Purísimo cual ampo De nieve, y agraciado Con ojos te miró de Enamorado!

Seguiste sus pisadas, Junto al granado en flor por fin le ¡hallaste; Te hirieron sus miradas De nuevo... y te paraste... Te sentaste a su lado... le abrazas- [tel...

Sin ruido de palabra!... Sólo el partir del pan!... después [comiste

De ese panal que labra El mismo Dios; bebiste De su Herida... y en Dios te convertiste.

Dejaste de ser hombre Pues son tus obras, obras divinales. Aunque el Ángel se asombre A los pobres mortales. Abrir puedes las puertas inmortal- [les!

«Recoge de ese trigo Las más ricas espigas sazonadas —Te dijo en voz de amigo— Y el mosto de granadas Y las almas harás immaculadas.

Y el alma en Dios sumida Bajaste del altar, con resplandores Divinos y encendida El alma con ardores Y herida del Amor de los Amo- [res!...

Ni mirarnos pudiste Tus ojos arrasados por el llanto Y a nuestra Madre diste De Cristo el Cuerpo santo Y ella lloraba extática entretanto.

¡Feliz Madre que has visto A tu hijo ungió ya de Sacerdote Sacerdote de Cristo!... Que germine, que brote De dicha flor perenne de ese [brotel...

Con dulcísimas mieles Regalas a dos almas virginales. Como endulzan las hieles Las mieles divinales. Que hallaste en eucarísticos pa- [ñales!...

Y al poner en mi boca El que en Dios convertiste rubio [grano

Me miraste; y evoca Tu mirada de Hermano. El día en que he de verlo yo en mí [mano.

Mas ¡ay! José, una sombra De tristeza cubriónes con su manto!... Si mi boca le nombra Sabes que no es sin llanto... ¡No estaba el Padre a quien quisi- [mos tanto!

Mas él te contemplaba, Envuelto en luz, la tierra por el [cielo

Hoy trocar deseaba Por tener el consuelo De disfrutar del cielo... en este suelo.

Y sombra de misterio Cubrió el altar... se oyeron melodías De célico salterio. Y en lontananza vías Esperanzas en flor de hermosos días.

F. P.

Se vende un armario nuevo pa- ra vajilla y un gramófono seminuevo con 25 discos, dos de Pleta. Razón, en la calle de Ainsa, núm. 1, principal.

Baratura Repuestos para segadoras: Gormick, Deering, Massey y otras **Calidad**
ANDRES AGUSTIN Coso Bajo, 104 HUESCA

“Nuestra Novela,” La Fiesta del Arbol

Verdadera joya artística y de irrecusable moralidad. Cincuenta y dos tomos por doce pesetas al año; un tomo veinticinco céntimos. Se publica todas las semanas. Suscripción y venta en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, números 9 y 11.

Odeón

HOY VIERNES

La sentimental película

Genoveva de Brabante

Adaptación de la famosa novela de fama mundial, puesta magistralmente en la pantalla. Intérpretes principales: Lilly Marischka y Franz Boebing. Fué Mujer. Fué Madre. Fué Santa. Padeció la tortura cruel de todos los dolores humanos, pero un día brilló para ella la luz de la Verdad y los sufrimientos pasados tejieron en torno a su cabeza una corona gloriosa. Así empieza esta famosa obra, tan llena de interés y de emoción.

Elevará usted aguas limpias o sucias en grandes o pequeños caudales de uno a 80 metros de altura con un gasto insignificante, si consulta a ESTUDIOS E INSTALACIONES (Sección de Ingeniería), Don Jaime, núm. 2. Apartado 85. ZARAGOZA

Atención

Pescados frescos
Merluza... a 4'00 kilo
Pescadilla... a 2'50 »
Besugo... a 2'50 »
Bacalao... a 3'00 »
A las once se recibirá sardineta, a 2'20 »
Esta casa recibe los pescados de los puertos del Norte, por ser los mejores.
Pescadería de Ignacio Bayego
Calle Padre Huesca, número 1

“El Bordado en Casa,”

REVISTA QUINCENAL

LABORES DIBUJOS FEMENINAS PRACTICOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un año... 10 ptas.
Seis meses... 5 »

Dirigirse a

Editorial V. CAMPO
Coso Bajo, 9 y 11 Huesca

Interesante a los carboneros!

Se saca a pública subasta la madera de encina para carbonarla, de un monte de esta Sociedad, que tiene una extensión de unos 12 kilómetros de largo por unos siete de ancho. Se admiten pliegos de condiciones hasta el día 15 de Abril y deben ser dirigidos al señor alcalde presidente de la Sociedad de Montes de Rodellar. Rodellar, 23 de Marzo 1925. Editorial V. CAMPO.—Huesca.

Anuario General DE CORREOS PARA 1925

Indispensable para toda Casa de Comercio. Venta exclusiva en la Editorial V. Campo HUESCA

Muchacha-cocinera se necesita para fuera de la capital. Ganará bien sueldo. Informarán en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, números 9 y 11, Huesca.

Se vende una partida de estiércol de ganado lanar. Para informes Florentín Allué, plaza de San Lorenzo, carnicería.

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de pesetas
Reservas: 3.700.000

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 2 del actual.

Interior 4 %	70'10
Exterior 4 %	84'90
Amortizable 4 %	88'70
Idem 5 % (antiguo)	96'00
Idem 5 % (1917)	95'90
Obligaciones del Tesoro	101'90
Acciones Banco España	575'00
Id. Compañía Tabacos	235'00
Id. Azucarera (Preferentes)	106'50
Id. id. (Ordinarias)	44'00
Céds. B. Hipotecario 4 %	00'00
Idem idem 5 %	100'50
Idem idem 6 %	110'00
Acciones M. Z. A.	353'50
Acciones Norte	374'50
Obligaciones M. Z. A. 1.ª	294'25
Obligaciones Norte 40/0	00'00

Moneda extranjera

París, cheque	36'55
Berlín	oro 0'00
Londres	33'54
Roma	00'00
New-York	7'025
Suiza	000'00
Bélgica	00'00

Compra y venta de valores

Parada de sementales

Ha quedado abierta en el Castillo de Pompíen, fijándose los precios mucho más económicos. Las yeguas al burro, 30 pesetas.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las indigestiones del estómago.
ESTOMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DIARREAS EN NIÑOS
ESTREÑIMIENTO, vómitos, alteración con
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
FLATULENCIAS
DILATACIÓN Y ÚLCERA
DISENTERIA
OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del lactante y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Busque una botella y se verá pronto que el infante come más, digiere mejor y se mita, comienza a seguir con su vida normal.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Antonio Lacasa

LIQUIDA UNA GRAN PARTIDA DE Calzado, Gorras y Sombreros

Por próximo traslado. Precios excepcionales del 1 al 6 de Abril.

Gorras, desde una peseta. Sombreros fieltro, desde 10 pesetas. Zapatos charol para señora, a 6, 8 y 10 pesetas. Zapatos color para señora, a 5, 7 y 9 pesetas.

Padre Huesca, 4, y San Orencio, 12

Inmenso surtido
en Devocionarios y recordatorios de Primera Comunión Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11, Huesca
Diputación de Huesca

Las obras de D. JOAQUIN COSTA

De venta en la EDITORIAL V. CAMPO

Coso bajo, 9 y 11

HUESCA

"The Unique Pen,"

Pluma inmejorable a 9'95 pesetas.
Venta exclusiva en la Librería

Editorial V. Campo

MAQUINAS DE ESCRIBIR
URANIA

Campeón mundial de resistencia
...La que al fin comprará usted!...



Urania

(ULTIMO MODELO)

La máquina
que sola reúne los
adelantos de todas las demás

...Escribir en una URANIA no
es un trabajo, es un deleite!...

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

INFORMES PARA TODA ESTA PROVINCIA:

Pascual Buil TELEFONO 55 Huesca

EL BARATO
LIQUIDA
Tejidos

EL BARATO
LIQUIDA
Confecciones

EL BARATO
LIQUIDA
Novedades

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2

San Orencio, 19

Gran rebaja de precios en todos los géneros; la casa que más barato vende en toda la región, la que más garantías ofrece en todos los artículos y la que más surtido presenta

Del 1 al 31 de Diciembre, MES GRANDE de beneficios y precios de regalo para el público y retales a 0'75 y 1'00 peseta el metro. Por 9'00 pesetas, tres metros buena bata lana, una toalla rusa, un par medias hilo.

Por 31'00 pesetas, rica manta lana, un tapete 8 x 8 y tres paños de cocina

Por 16'50 pesetas, un jersey punto señora, una torera punto y una bufanda pirineo.

Sección de camisas a medida a cargo de a CASA DU CAY, de Zaragoza

¡¡Todo el mundo lo dice!!

El mejor queso y la más exquisita manteca de vacas son los que elabora la fábrica

LA TENSINA BIESCAS

De venta en los mejores establecimientos

Fábrica de Mosaicos **Ultima creación de la INDUSTRIA ELECTRICA**
Almacén de materiales **de construcción**

Cristóbal Castells

Cemento ASLAD, los 50 kilos 5'75 pesetas
Cemento ZIURRENA, los 50 kilos 5'75 »
Mosaicos hidráulicos desde 5'00 pesetas el metro cuadrado

FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACIÓN.
ALMACÉN: RONDA DE LA ESTACIÓN
DESPACHO: PADRE HUESCA, NÚM. 15
TELÉFONO NÚM. 203.—HUESCA.

T. URIEL

Coso Alto, 24 y 26 Huesca

TODOS
CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

TODOS
ASMA o sofocación
usen los **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azoados** del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

¡Atención!

¿NO ES VERDAD QUE EN LA ACTUALIDAD TODO EL QUE TIENE GUSTO VISTE A LA MODA?

Pues nadie, ¡¡sabelo todos!! como la casa de

Leopoldo Sánchez

para presentar a la perfección toda clase de prendas

Aquí, de Infantería, Artillería, Carabineros, Guardias civiles, sacerdotes y paisanos, todos pueden vestir bien, porque para todos hay clases y géneros selectos. Y mi lema es:

ELEGANCIA Y BARATURA

Para demostración véase una muestra:

Trajes paisano lana a medida. 50 pesetas
Trajes militares gabardina. 60 pesetas
y 1.200 pesetas de regalo al año entre la clientela.

Coso bajo, 59, 61 y 63

HUESCA

Ha sido favorecido con el número 63 744 don José Lafita, de Grañén.

Banco Aragonés DE SEGUROS Y CREDITO

Sociedad anónima fundada en 1906

Capital social pesetas 5.000.000

Reservas voluntarias ptas. 1.390.000

CASA CENTRAL: ZARAGOZA

Sucursal en HUESCA: Plaza de Camo

SECCION DE BANCA

Toda clase de operaciones bancarias.
Caja de Ahorros: Interés anual 3 1/2 %
Imposiciones y reintegros a diario.
Huchas metálicas para facilitar el pequeño ahorro.

SECCION DE SEGUROS Inscrita en el Ministerio del Trabajo.

Seguros sobre la Vida.
Seguros contra Incendios en general.
Seguros contra Incendios de Cosechas.

PIDANSE DETALLES Y CONDICIONES
A LA SUCURSAL DE HUESCA

Los figurines que vende la
EDITORIAL V. CAMPO

Coso bajo, 9 y 11

Son

Los más variados
Los más elegantes
Los más económicos

Especialidad en figurines de Fantasía. - Sastre. - Blusas. - Faldas. - Ropa blanca. - Niños. - Sombreros

HUESCA

Diputación de Huesca